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Celkem 9 500 běžců poběží Volkswagen Maraton Praha.  
Okolo dvou tisíc čeká maratonská premiéra 
 
První rekord získal Volkswagen Maraton Praha už před nedělním startem. Postaví se na něj 9 500 běžců, víc 
jich za devatenáct let neběželo. „Máme nejkvalitnější elitní pole. A také téměř dva tisíce lidí běží svůj první 
maraton. Ti jsou pro nás stejně důležití,“ říká Carlo Capalbo, předseda organizačního výboru. 
 
Pole je tvořeno z 48 % zahraničními účastníky ze 72 zemí a 52 % běžců z Česka. O víkendu bude v akci 1 200 
dobrovolníků, závod podpoří 44 dodavatelských firem a vysílán bude v 90 televizích po celé zeměkouli. 
Přicestovali i dva štáby z Číny, pořadatelé obrovského maratonu v Sian-menu přijeli na „exkurzi“, jak organizovat 
tak rozsáhlý sportovní podnik. Jako hosté přijedou i ředitelé newyorského nebo londýnského maratonu. 
 
„Bezpečnostní opatření jsou výrazně větší, ale aby byla účinná, nemůžeme je samozřejmě prozrazovat,“ 
prohlásil náměstek pražského primátora Pavel Richter, tradiční účastník závodů RunCzech běžecké ligy. „Děkuji 
za tenhle zážitek, na který se každoročně těším a který dělá Praze obrovskou reklamu v zahraničí. Vím, že kromě 
mě poběží taky několik úředníků z magistrátu.“ Pole pošle do závodu primátor Bohuslav Svoboda. 
 
Ředitel závodu Václav Skřivánek řekl: „Trať zůstává téměř nezměněna. Pokryje všechny nejdůležitější pražské 
památky a přináší několik nádherných pohledů na Pražský Hrad.“ Pouze dvě drobné novinky čekají na běžce, 
v Praze 7 proběhnou Jateční a Jankovcovou ulicí, ve Svobodově v Nuslích poběží dva proudy proti sobě. 
 
Na tiskové konferenci v hotelu Hilton už zazářilo několik největších hvězd. „Pokud budeme na trati 
spolupracovat, můžeme zaútočit i na rekord závodu,“ věří Albert Kiplagat Matebor. Běžec s číslem jedna, jehož 
osobní rekord 2:05:25, je o 14 vteřin lepší než nejlepší čas závodu.  
 
Často se připravuje doma v Keni v Katengetumi nedaleko Eldoretu společně s Geoffreyem Mutaiem, který 
předloni v Bostonu zaběhl nejrychlejší (neoficiální) čas všech dob. „Dodává mi obrovskou sebedůvěru, když 
dokážu držet tempo s takovým běžcem,“ dodal Matebor. 
 
„Při maratonu se může stát cokoliv. Proto se vždycky soustředím na sebe, abych zaběhla co nejlepší čas. Musíte 
být silní a koncentrovaní,“ uvedla Caroline Rotich, letošní vítězka newyorského půlmaratonu. Keňská běžkyně, 
žijící v USA, kde se připravuje pod vedením bývalého triatlonisty Ryana Boltona. Ona by měla být nejvážnější 
vyzyvatelkou držitelky traťového rekordu, své krajanky Lydie Cheromei. 
 
A hlavní uchazeč o český titul Petr Pechek? „Rád bych se dostal pod 2:18 a udělal si osobáček. Když bude dobré 
počasí - nemám rád zimu - a najdu si skupinku… Trať se mi líbí, běžím tu už popáté a závěr přípravy se mi 
vydařil.“ 
 
Vážně se připravuje na maratonskou výzvu také řada (ne)obyčejných běžců, třeba badmintonista a vlajkonoš 
české olympijské výpravy z Londýna 2012 Petr Koukal. „Spousta mých kamarádů už pražský maraton běžela, mě 
vždycky dostala atmosféra, ale kvůli nabitému programu jsem nikdy nenašel čas. Až teď a vzniklo to při 
hecování. Uběhnu to taky, to víte, že jo, říkal jsem jim. A bez speciálního tréninku!“ vyprávěl o motivaci.  



  

 
Pak však přiznal, že v sobotu odběhl na zkoušku dvacet kilometrů na silnici. „Zvládl jsem to za 1:40 hodiny a cítil 
se docela dobře, to mě povzbudilo. Můj táta běžel ve stejném věku jako jsem teď já maratony a dokázal to pod 
3:30. Věřím, že se mu přiblížím.“ 
 
Maraton chystá i křest. „Pár hodin před startovním výstřelem se v Praze otevře Běžecké nebe,“ prozradil ještě 
Carlo Capalbo. Neboli unikátní běžecké centrum v domě na rohu ulic Milady Horákové a Františka Křížka na 
Letné nabídne běžecký klub, specializovaný obchod adidas Running base, přednáškový sál, kanceláře Prague 
International Marathonu, ale i fitness a šatny pro běžce, kteří odtud mohou vyrazit do nedaleké Stromovky či do 
Letenských sadů. 
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Poznámky pro editory:  
 
RunCzech běžecká liga 

RunCzech běžecká liga spojuje prestižní pražské běžecké závody organizované pod hlavičkou Prague International Marathon 
a běžecké závody ve vybraných regionech České republiky pořádané společností tempo team prague, známé jako závody 
RunCzech. Vznikl tak běžecký seriál organizující závody napříč Českou republikou, při kterých mohou všichni spojit vášeň pro 
běhání s cestovatelskými zážitky. 

V roce 2012 se zúčastnilo RunCzech běžecké ligy 64 043 závodníků z celého světa. Pro účastníky soutěžních běhů, kterých 
bylo v roce 2012 celkem 34 346, byl vytvořen prestižní běžecký žebříček, umožňující poměřit své výsledky s ostatními běžci 
v kategoriích podle pohlaví, věku a především unikátní rozdělení podle profesí.  

RunCzech běžeckou ligu 2013 tvoří tyto závody:  

 Hervis 1/2Maraton Praha (6. dubna) 

 Volkswagen Maraton Praha (12. května) 

 Mattoni 1/2Maraton Karlovy Vary (25. května) – novinka 2013 

 Mattoni 1/2Maraton České Budějovice (8. června) 

 Mattoni 1/2Maraton Olomouc (22. června) 

 Grand Prix Praha (7. září) 

 Mattoni 1/2Maraton Ústí nad Labem (15. září) 
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 a hostující Medzinárodný maratón mieru Košice (6. října) 

V roce 2014 přibyde osmý závod a RunCzech běžecká liga tak bude, s očekávanou kapacitou 81 000 závodníků, kompletní. 

Pořadatelé RunCzech běžecké ligy získali pět ocenění IAAF Road Race Label, potvrzující jejich organizátorskou kvalitu:  

 IAAF Road Race Gold Label pro Hervis 1/2Maraton Praha 

 IAAF Road Race Gold Label pro Volkswagen Maraton Praha 

 IAAF Road Race Silver Label pro Běh na 10 km v rámci Grand Prix Praha 

 IAAF Road Race Silver Label pro 1/2Maraton Olomouc - novinka 2013 

 IAAF Road Race Silver Label pro 1/2Maraton Ústí nad Labem - novinka 2013 
 

 
Prague International Marathon, spol. s r.o.  

Společnost Prague International Marathon, spol. s r.o. („PIM“) založil v roce 1995 Carlo Capalbo, prezident společnosti,  
s cílem zorganizovat v ulicích Prahy velký mezinárodní maraton. Na start prvního závodu se postavilo 958 běžců. Od té doby 
se aktivity PIM rozrostly a rozvinuly do celé série běžeckých akcí známých jako RunCzech běžecká liga.  

Volkswagen Maraton Praha patří mezi top 10 maratonů světa odehrávající se v jedné z nejkrásnějších lokalit. V roce 2012 se 
ho zúčastnilo 9 057 závodníků z celého světa. PIM je rovněž od roku 1999 pořadatelem pražského půlmaratonu a závodů na 
kratší tratě Grand Prix Praha. Hervis 1/2Maraton Praha se stal nejrychlejším půlmaratonem roku 2012! Etiopan Atsedu 
Tsegay ho zaběhl v rekordním čase 58:47. 

Závody organizované PIM jsou sponzorovány jedněmi z nejvýznamnějších firem v České republice, společnostmi 
Volkswagen, adidas, Hervis a Mattoni. Celková organizace a atmosféra závodů přilákala do České republiky řadu předních 
světových atletů zvučných jmen (Haile Gebrselassie, Stefano Baldini, Paul Tergat, Moses Tanui, Antonio Pinto či Patrick 
Mackau) a tisíce návštěvníků.  

Další aktivitou PIM je organizace Juniorského maratonu pro studenty středních škol. Štafetový závod na maratonské trati 
pro 10 členná družstva nejdříve zaběhnou regionální kola a jejich vítězové se zúčastní finále v rámci Volkswagen Maratonu 
Praha v neděli 12. května 2013. 

 
tempo team prague s.r.o. 

Společnost tempo team se věnuje rozvoji maratonských závodů a dalších běžeckých akcí v Evropě. Byla založena v roce 
2000 skupinou odborníků a sportovních nadšenců.  Výraz "tempo" je zkratka organizace "The European Marathon 
Promotion Organization“. 

Aktivity společnosti tempo team zahrnují vytváření konceptů, budování značky, marketing a samotnou organizaci 
sportovních akcí. Od jejího založení se společnost tempo team stala nedílnou součástí organizace pražského maratonu  
a také rozvoje RunCzech běžecké ligy.  

tempo team je hlavní organizátor závodů v regionech pod hlavičkou RunCzech běžecké ligy a to 1/2Maratonu České 
Budějovice, 1/2Maratonu Olomouc, 1/2Maratonu Ústí nad Labem a nově také 1/2Maratonu Karlovy Vary. 

 


